Hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đợt cao điểm phòng, chống dịch bệnh Covid-19, sáng ngày 22/6/2021 tại Nhà văn hóa xã Ia Tôr, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Ia Tôr phối  hợp với Công đoàn cơ sở xã Ia Tôr tổ chức phát động “Ủng hộ phòng, chống dịch bệnh Covid -19”.
Tham dự lễ phát động có các đồng chí Nguyễn Văn Bình Bí thư Đảng ủy; Nguyễn Quang Phương, Phó bí thư thường trực Đảng ủy, chủ tịch HĐND xã, chủ tịch Công đoàn xã; Bùi Xuân Linh, phó bí thư Đảng ủy, chủ tịch UBND xã; Bùi Văn Cường, phó chủ tịch UBND xã; Lê Văn Hải, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã; các đồng chí CBCC xã Ia Tôr.  
Tại buổi phát động “Ủng hộ phòng, chống dịch bệnh Covid -19”, Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam xã ông Lê Văn Hải đọc thư kêu gọi “Toàn dân đoàn kết, ra sức phòng, chống dịch bệnh Covid-19" và nhấn mạnh trong thời gian qua, với tinh thần “chống dịch như chống giặc” các cấp ủy đảng, chính quyền, hệ thống chính trị xã đã vào cuộc đồng bộ, chung sức, đồng lòng triển khai thực hiện quyết liệt nhiều biện pháp đồng bộ, quyết liệt khoanh vùng, cách ly, truy vết, dập dịch vừa bảo đảm thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh, an toàn xã hội.
Tuy nhiên, dịch bệnh COVID-19 ngày càng diễn biến phức tạp, tốc hộ lây lan nhanh, đòi hỏi phải có những giải pháp chống dịch mới. Trong đó tiêm vắc-xin là giải pháp căn cơ, lâu dài, mang tính chiến lược và quyết định để thoát khỏi đại dịch. 
Thực hiện lời kêu gọi của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về ủng hộ kinh phí mua vắc-xin phòng chống COVID-19, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã kêu gọi: Các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và toàn thể Nhân dân nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, phát huy truyền thống tương thân tương ái, tích cực tham gia hưởng ứng chương trình mua vắc-xin ngừa COVID-19. 

 
