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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Ngô Văn Trường – Chủ tịch UBND xã 
tại Hội nghị giao ban công tác tháng 5 và triển khai 
chương trình công tác tháng 6 năm 2021
	
Ngày 28/5/2021, đồng chí Ngô Văn Trường – Chủ tịch UBND xã chủ trì cuộc họp giao ban tháng 5, triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 6/2021. Tham dự cuộc họp các thành viên UBND xã khóa VII, nhiệm kỳ 2016-2021; các công chức chuyên môn, Trưởng thôn các thôn làng. 
Trên cơ sở ý kiến của các các đại biểu tham dự, đồng chí Ngô Văn Trường – Chủ tịch UBND xã kết luận và triển khai số nhiệm vụ nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 6/2021, cụ thể như sau: 
	I. Đánh giá kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo.
- Trong tháng 5 năm 2021UBND xã đã tập trung chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ và thực hiện những giải pháp cụ thể để chỉ đạo các cơ quan chuyên môn các thôn làng triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội.
- Tập trung chỉ đạo, sản xuất vụ mùa 2021, chăm sóc diện tích cây trồng, phòng chống dịch bệnh; cải cách hành chính…
- Chỉ đạo tổ chức thành công đại hội thể dục thể thao xã lần thứ IV; tăng cường công tác tuyên truyền, phòng chống dịch bệnh Covid-19.
- Tổ chức thành công đại hội Hội người cao tuổi nhiệm kỳ 2021-2026; xắp xếp đội ngũ những người hoạt động không chuyên trách cấp xã theo Nghị quyết 136/2020/NQ-HĐND của HĐND tỉnh Gia Lai.
- Triển khai thực hiện các nhiệm vụ cuộc bầu cử đại biểu Quốc hôi và đại biểu HĐND các nhiệm kỳ 2021-2026 đạt kết quả thành công.
 Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như: 
- Công tác phối hợp tổ chức đại hội TDTT còn một số nhiệm vụ chưa tốt;
- Công tác triển khai nhiệm vụ phòng chống dịch bệnh Covid-19 còn hạn chế; công tác tiêm phòng Vắc xin bạch hầu chưa đạt kết quả cao;
- Việc chấp hành quy chế làm việc, chế độ thông tin, báo cáo của một số cán bộ công chức chưa tốt làm ảnh hưởng đến sự quản lý, điều hành của UBND xã.
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 6/2021:
1. Địa chính - Xây dựng: 
Tăng cường công tác quản lý quy hoạch; kiểm tra, xử lý các hộ gia đình lấn chiếm hành làng giao thông tại làng Sung O – Bòong Nga.
2. Địa chính – nông nghiệp: 
- Phối hợp với các ban ngành liên quan xây dựng Đề án xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã; phối hợp với tài chính – kế toàn, các thôn làng vận dộng nhân dân đóng góp vốn đối ứng xây dựng các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng trên địa bàn xã; hướng dẫn nhân dân gieo trồng vụ mùa đúng thời vụ;
- Chủ động triển khai kế hoạch phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn trong mùa mưa năm 2021; thực hiện nghiêm túc công tác phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. 
3. Tài chính – kế toán:
 Quyết toán các khoản tạm ứng theo quy định, tiếp tục tổ chức thu các khoản phí và lệ phí và các quỹ tự nguyện trong nhân dân. Chi ngân sách kịp thời theo dự toán được duyệt và khả năng cân đối nguồn vốn, đảm bảo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu ngân sách; triển khai công tác thu phí, lệ phí bằng hóa đơn điện tử;
- Phối hợp với các đơn vị liên quan hoàn chỉnh hồ sơ mời thầu sửa chữa trụ sở UBND xã, nhà Văn hóa xã; đánh giá hiện trạng Nhà sinh hoạt cộng đồng làng Grang.
4. Văn hóa – xã hội: 
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền phòng chống dịch bênh Covid-19bằng nhiều hình thức đến từng thôn, làng, khu dân cư để người dân chấp hành; vận động mọi người dân có điện thoại thông minh cài đặt, sử dụng dứng dụng Bluezone góp phần đề phòng lây nhiễm dịch bệnh Covid-19.
5. Lao động – Thương binh và xã hội: 
- Tiếp tục rà soát, hướng dẫn các đối tượng làm thủ tục chính sách theo quy định;  triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng các quy định hỗ trợ đối tượng chính sách, người có công, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; rà soát các đối tượng khó khăn kịp thời công tác cứu đói, cứu trợ xã hội thường xuyên và đột xuất, không để có trường hợp thiếu gạo ăn trên đại bàn; tham mưu UBND xã thực hiện tốt công tác rà soát hộ nghèo thường xuyên  đảm bảo đúng quy định, đúng đối tượng.
- Tiếp tục rà soát, cấp, đính chính thông tin trên thẻ BHYT cho nhân dân.
6. Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid-19:
Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 chủ động chuẩn bị các Kế hoạch ứng phó với các tình huống dịch bệnh trên địa bàn xã. Trường hợp xuất hiện ca mắc bệnh phối hợp với các cấp có thẩm quyền, các quy trình phòng chống dịch bệnh phải được kích hoạt ngay để truy vết, khoanh vùng gọn, dập dịch nhanh, không để lây lan rộng ra cộng đồng; ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; theo dõi các hợp trở về địa bàn xã từ các tỉnh, thành phố có dịch Covid-19 của Việt Nam; thực hiện nghiêm biện pháp cách ly y tế,  theo quy định; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh các các thôn làng.
7. Trạm Y tế: 
- Tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên địa bàn, đặc biệt công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, không chủ quan, lơ là; có biện pháp xử lý kịp thời nếu có dịch bệnh sảy ra; đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục sức khỏe, công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm. Tập trung triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia về y tế. 
- Tiếp tục triển khai việc tiêm phòng vắc xin bạch hầu.
8.  Tư Pháp – hộ tịch: 
Tiếp tục triển khai công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật đặ biệt là luật Hôn nhân, luật đất đai, luật nghĩa vụ quân sự; bổ sung, niêm yết thủ tục hành chính về lĩnh vực chứng thực theo quy định.
9. Công an: 
- Tập trung giải quyết tốt các vấn đề về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an ninh, an ninh nông thôn. Thực hiện quyết liệt các giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông; đẩy mạnh việc phòng chống tai, tệ nạn xã hội;
- Tăng cường công tác quản lý tạm trú, tạm vắng với phương châm “đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng”; rà soát từng đối tượng để phát hiện các trường hợp nghi nhiễm, có nguy cơ lây nhiễm cao để kịp thời có biện pháp phù hợp, nhất là các địa bàn có người về từ các địa phương có dịch.
10. Ban CHQS: 
Lập danh sách công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ; Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, không để bị động, bất ngờ. Tổ chức sơ kết 6 năm thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự, 05 năm Luật giáo dục quốc phòng, an ninh; tham gia Hội thi pháp luật về dân quân tự vệ; xây dựng hệ thống văn kiện sẵn sàng chiến đấu theo Thông tư 43 của Bộ Quốc phòng.
11. Văn phòng – thống kê:
- Phối hợp với tài chính – kết toán thanh toán, quyết toán kinh phí bầu cử
- Chủ trì, phối hợp với các công chức có liên quan, thôn làng tổ chức đối thoại của lãnh đạo UBND xã đối với nhân dân tại các thôn làng theo Kế hoạch đối thoại của lãnh đạo UBND xã trong năm 2021 và những năm tiếp theo;
- Hướng dẫn, đôn đốc các công chức chuyên môn trong việc thực hiện viết quy trình ISO 9001:2015 đảm bảo theo kế hoạch, báo cáo Chủ tịch UBND xã; thực hiện tốt công tác cải cách hành chính.
- Theo dõi, đôn đốc và báo cáo lãnh đạo UBND xã việc chấp hành quy chế làm việc của các công chức chuyên môn.
- Tham mưu UBND xã tổ chức sơ kết công tác cải cách hành chính 06 tháng năm 2021; tổng kết cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 và chuẩn bị các nội dung Sơ kết nhiệm vụ công tác 6 tháng năm 2021, kỳ họp lần thứ nhất, HĐND xã khóa VIII.
12. Trưởng thôn các thôn làng: chấp hành nghiêm quy chế giao ban trực báo; phối với với BCĐ xây dựng NTM xã, các ban ngành có liên quan tăng cường công tác vận động nhân dân tham gia vào chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới; phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường công tác tuyên truyền, phòng chống dịch Covid-19, tiêm phòng vắc xin bạch hầu trên địa bàn xã.
13. Đề nghị UBMTTQVN xã, các đoàn thể chính trị tiếp tục phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân nâng cao ý thức tự giác, tích cực tham gia phòng, chống dịch bệnh; đoàn kết, tin tưởng vào công tác chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh của Trung ương, Chính phủ và chính quyền các cấp; Triển khai nhiệm vụ chính trị của địa phương, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân;
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND xã – Ngô Văn Trường tại cuộc họp giao ban tháng 5/2021, đề nghị các Thành viên UBND xã lãnh đạo, chỉ đạo thực nhiệm vụ theo lĩnh vực phụ trách, báo cáo chủ tịch UBND tại cuộc họp giao ban UBND xã tháng 6/2021./.
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