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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH GIA LAI
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:        /BC-UBND
	        Gia Lai, ngày       tháng     năm 2022


BÁO CÁO
Đánh giá thực trạng các vấn đề liên quan chính sách hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư theo quy định trên địa bàn tỉnh Gia Lai


I. THỰC TRẠNG QUY ĐỊNH CỦA PHÁP LUẬT 

Triển khai Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; theo đó, yêu cầu các địa phương khẩn trương sắp xếp thôn, làng, buôn, bôn, plơi, plei,... (sau đây gọi chung là thôn), tổ dân phố, khối phố, khu phố (sau đây gọi chung là tổ dân phố) không bảo đảm tiêu chuẩn theo quy định. Thực hiện chủ trương tinh gọn hệ thống tổ chức thôn, tổ dân phố, trong giai đoạn 2018 – 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng lộ trình thực hiện và trình Hội đồng nhân dân xem xét, quyết định sắp xếp giảm 584 thôn, tổ dân phố. Sau khi sắp xếp tổng số thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh giảm từ 2.160 xuống còn 1.576 thôn, tổ dân phố (tỷ lệ giảm đạt 27,04%).


Gắn với công tác sắp xếp thôn, tổ dân phố là công tác kiện toàn lại các chức danh người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố đảm bảo số lượng theo các quy định của cơ quan có thẩm quyền liên quan. Quá trình kiện toàn sẽ phát sinh các trường hợp dôi dư không sắp xếp, bố trí được công tác khác, nên phải thôi việc; do đó cần có chính sách hỗ trợ đối với các đối tượng này và thực hiện đồng bộ với công tác sắp xếp tổ chức, nhân sự ở thôn, tổ dân phố.


Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015, Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách Nhà nước, Thông tư số 119/2018/TT-BTC ngày 05 tháng 12 năm 2018 của Bộ Tài chính quy định về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2019. Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND và Nghị quyết số 207/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2019 quy định chính sách hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư do sắp xếp thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Gia Lai (sau đây viết tắt là Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND, Nghị quyết số 207/NQ-HĐND); đồng thời triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ theo quy định trên toàn tỉnh.

II. THỰC TRẠNG THI HÀNH CÁC NGHỊ QUYẾT CỦA HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH

1. Công tác triển khai

Căn cứ Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND, Nghị quyết số 207/NQ-HĐND, văn bản số 302/UBND-NC ngày 12 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc giao Sở Nội vụ triển khai các Nghị quyết của HĐND tỉnh. Ngày 14 tháng 02 năm 2020, Sở Nội vụ đã có văn bản số 182/SNV-XDCQ hướng dẫn các địa phương triển khai thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định. Trên cơ sở hướng dẫn của Sở Nội vụ, Ủy ban nhân dân cấp huyện đã chỉ đạo phòng Nội vụ, phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân cấp xã tuyên truyền, phổ biến, thông báo, công khai các quy định của tỉnh và hướng dẫn cho các trường hợp được hưởng chính sách hỗ trợ làm hồ sơ đề nghị; tổ chức tiếp nhận, kiểm tra, thẩm định hồ sơ, tham mưu Ủy ban nhân dân cấp huyện ban hành quyết định phê duyệt danh sách các đối tượng được hưởng chế độ chính sách hỗ trợ theo quy định.


2. Kết quả thực hiện


Tính đến hết năm 2021, Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã đã giải quyết xong chính sách hỗ trợ đối với 100% trường hợp ở thôn, tổ dân phố đủ điều kiện hưởng chính sách hỗ trợ theo quy định, trên cơ sở nguồn kinh phí tiết kiệm do sắp xếp giảm thôn, tổ dân phố.


Tổng kinh phí tiết kiệm do sắp xếp giảm 584 thôn, tổ dân phố: 58.814,77 triệu đồng/năm; tổng kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ: 5.988,54 triệu đồng (chi tiết theo Phụ lục 1 đính kèm văn bản này).

Số lượng người đủ điều kiện hưởng chính sách hỗ trợ: 2.084 người (chi tiết theo Phụ lục 2 đính kèm văn bản này).

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Việc Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành các Nghị quyết về chính sách hỗ trợ đối người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư do sắp xếp thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Gia Lai là một chính sách đúng đắn, phù hợp với các quy định của pháp luật và khả năng ngân sách của địa phương, nhận được sự đồng thuận của các đối tượng được thụ hưởng; kịp thời động viên và ghi nhận cống hiến của những người bị dôi dư phải thôi việc; từ đó, tạo điều kiện thuận lợi khuyến khích việc triển khai thực hiện công tác sắp xếp thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh.


2. Hạn chế

Việc rà soát, lập danh sách, phê duyệt, bố trí kinh phí chi trả cho các đối tượng chưa kịp thời ở một số địa phương.

Việc giải quyết chế độ, chính sách hỗ trợ cho người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư tại một số xã còn chậm, thiếu chủ động.
Mức hỗ trợ cho các đối tượng được hưởng chính sách còn thấp so với tổng số kinh phí tiết kiệm được sau khi thực hiện sắp xếp.

3. Những vấn đề mới phát sinh


- Ngày 25 tháng 02 năm 2021, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 136/2021/NQ-HĐND Quy định về chức danh, bố trí số lượng người, chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã trên địa bàn tỉnh Gia Lai (thay thế Nghị quyết số 137/2015/NQ-HĐND ngày 17 tháng 7 năm 2015 về việc quy định chức danh, số lượng và một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách, các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở thôn, làng, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh). Theo đó, điều chỉnh quy định về đối tượng là người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố; bao gồm mở rộng thêm các đối tượng là người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố (thêm các chức danh Chi hội trưởng Hội Phụ nữ, Chi hội trưởng Hội Cựu chiến binh, Chi hội trưởng Hội Nông dân, Bí thư Chi đoàn TNCS Hồ Chí Minh); chuyển chức danh công an viên từ người hoạt động không chuyên trách sang thành người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố. Do đó cần thiết phải điều chỉnh Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND, Nghị quyết số 207/NQ-HĐND để đảm bảo thống nhất với quy định mới về hệ thống chức danh người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố.
- Ngày 22 tháng 11 năm 2021, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chỉ thị số 05-CT/TU về tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở và bầu Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố nhiệm kỳ 2022 – 2025; theo đó triển khai thực hiện mô hình Bí thư chi bộ kiêm Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố; do đó, phát sinh thêm đối tượng dôi dư do sắp xếp, cơ cấu lại chức danh ở thôn, tổ dân phố. Để giải quyết kịp thời các trường hợp dôi dư trong thời gian tới vì lý do bố trí kiêm nhiệm chức danh ở thôn, tổ dân phố thì cần thiết ban hành quy định mới của Hội đồng nhân dân tỉnh; chủ động chuẩn bị cho các trường hợp phát sinh liên quan.

- Triển khai điều chỉnh, nâng mức hỗ trợ và bổ sung đối tượng thụ hưởng chính sách dôi dư theo kiến nghị của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh tại điểm 3, mục IV Báo cáo số 33/BC-BPC ngày 12 tháng 10 năm 2021 về kết quả giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư do sắp xếp đơn vị hành chính ở cấp xã, thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Gia Lai. Qua đó khắc phục một số hạn chế đã nêu trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND, Nghị quyết số 207/NQ-HĐND trên địa bàn tỉnh.

Từ vấn đề pháp lý và thực tiễn cấp thiết nêu trên, cần thiết trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng Nghị quyết về việc quy định chính sách hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư do sắp xếp thôn, tổ dân phố; bố trí kiêm nhiệm chức danh ở thôn, tổ dân phố theo quy định trên địa bàn tỉnh Gia Lai.


IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ


Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết mới thay thế Nghị quyết số 122/2019/NQ-HĐND, Nghị quyết số 207/NQ-HĐND để đảm bảo thống nhất với các quy định của hệ thống văn bản hiện hành của Trung ương, địa phương; đồng thời xử lý các vấn đề hạn chế phát sinh trong thực tiễn.
Trên đây là báo cáo đánh giá thực trạng các vấn đề liên quan đến chính sách hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, tổ dân phố dôi dư do sắp xếp thôn, tổ dân phố; bố trí kiêm nhiệm chức danh ở thôn, tổ dân phố theo quy định trên địa bàn tỉnh Gia Lai. Ủy ban nhân dân tỉnh kính báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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