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VÀ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC QUÝ II/2019
––––––––––––––––––––––

A. SỰ CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN:

Trong quý, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện tập trung chỉ đạo các công tác trọng tâm sau:
Thực hiện nghiêm chỉ đạo của UBND tỉnh về thực hiện các nhiệm vụ trước, trong và sau Tết Nguyên đán; các quy định về giờ giấc làm việc; tập trung xử lý, giải quyết công việc sau tết và chỉ đạo triển khai kế hoạch năm 2019 ngay từ những ngày đầu năm.

Chỉ đạo sản xuất vụ Đông xuân 2018-2019, các biện pháp phòng ngừa dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, tập trung triển khai kế hoạch phòng, chống dịch tả lợn châu Phi; đẩy mạnh công tác rà soát, đăng ký giống cà phê tái canh năm 2019; tập trung chỉ đạo các đơn vị điều tiết nguồn nước tưới, chủ động các giải pháp phòng chống hạn. Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng trong mùa khô, yêu cầu điều tra, xử lý nghiêm các vụ vi phạm về quản lý bảo vệ rừng; tiếp tục đẩy mạnh triển khai chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới. Tập trung chỉ đạo triển khai nghị quyết HĐND huyện về phát triển kinh tế xã hội, đồng thời phân khai kế hoạch để chủ động thực hiện. Triển khai, tập trung giải ngân và thanh quyết toán các dự án, các công trình xây dựng thuộc kế hoạch năm 2018. Phân khai dự toán ngân sách nhà nước năm 2019 cho các đơn vị, các xã thụ hưởng ngân sách huyện. Tăng cường quản lý trật tự đô thị, giải phóng hành lang an toàn giao thông.
Chỉ đạo chi trả, hỗ trợ quà tết, lương cho cán bộ, công chức, viên chức, đối tượng chính sách nhân dịp tết Nguyên đán kịp thời, đúng đối tượng. Tổ chức thực hiện tốt kế hoạch đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi - 2019. Chỉ đạo ngành Giáo dục tổ chức sơ kết học kỳ I và triển khai chương trình học kỳ II năm học 2018-2019, trong đó tập trung duy trì sĩ số học sinh, nâng cao chất lượng dạy và học. Tăng cường quản lý dịch vụ văn hóa trên địa bàn; hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng các ngày lễ, tết...Chú trọng công tác khám, chữa bệnh cho Nhân dân, tăng cường công tác phòng ngừa dịch bệnh; công tác kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, thị trường hàng hóa, chống gian lận thương mại, hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng. Tổ chức tọa đàm Kỷ niệm 64 năm “Ngày Thầy thuốc Việt Nam”. Triển khai kế hoạch giảm nghèo năm 2019, tập trung các giải pháp, các chính sách hỗ trợ, đặc biệt đối với các hộ đồng bào dân tộc thiểu số, đảm bảo thực hiện công tác giảm nghèo nhanh, bền vững.
Chỉ đạo đẩy mạnh cải cách hành chính và tăng cường kỷ luật, kỷ cương theo tinh thần chỉ thị số 26/CT-TTg và thực hiện việc xử lý, kiểm điểm đối với tập thể, cá nhân vi phạm. Thường xuyên chú trọng công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, quản lý khu vực biên giới, phòng chống xâm nhập, vượt biên trái phép gắn với duy trì thực hiện kế hoạch tấn công, trấn áp các loại tội phạm trên địa bàn; đảm bảo an ninh tôn giáo, an ninh nông thôn. Chỉ đạo tổ chức Lễ giao quân năm 2019; tập trung chỉ đạo chuẩn bị kế hoạch phòng thủ cấp huyện năm 2019. Tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (3/3/1959-3/3/2019) và 30 năm ngày Biên phòng toàn dân (3/3/1989-3/3/2019); chỉ đạo xây dựng kế hoạch diễn tập phòng thủ cấp huyện; công tác huấn luyện, công tác quân sự quốc phòng địa phương. Xử lý đơn thư thuộc thẩm quyền, trong đó tập trung giải quyết các trường hợp tranh chấp đất đai giữa người dân với doanh nghiệp. Tăng cường công tác phối hợp với UBMTTQVN và các đoàn thể huyện, các ngành liên quan, các doanh nghiệp đứng chân trên địa bàn trong nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo ANQP. 

          B/ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC QUÝ I/2019:  

I. Lĩnh vực kinh tế:

1. Nông, lâm nghiệp: UBND huyện đã chủ động hướng dẫn sớm lịch gieo trồng cụ thể đến từng xã, thị trấn khuyến cáo nông dân sử dụng các loại giống có thời gian sinh trưởng ngắn, có khả năng chịu hạn tốt, đồng thời hỗ trợ 24,695 tấn lúa giống HT1 cho các hộ nghèo, hộ khó khăn, hộ đồng bào dân tộc thiểu số có diện tích gieo trồng vụ Đông xuân để đảm bảo các hộ có lúa giống sản xuất; tập trung triển khai các mô hình cánh đồng lớn tại xã Ia Lâu và mô hình trồng lúa nước sớm tại xã Ia Boòng (thực hiện lựa chọn 13 hộ với diện tích tham gia là 2,5 ha; UBND huyện đã cấp hỗ trợ phân bón, giống lúa, thuốc BVTV, tập huấn kỹ thuật sản xuất lúa Đông xuân cho các hộ tham gia. Đến nay cây lúa đang trổ bông, dự kiến khoảng 30 ngày nữa là cây lúa cho thu hoạch và không xảy ra hạn trên diện tích hỗ trợ), đồng thời chỉ đạo nghiên cứu xây dựng thương hiệu lúa cho 02 xã Ia Lâu, Ia Piơr. Tổng diện tích gieo trồng Vụ Đông xuân năm 2018-2019, toàn huyện gieo trồng được 2.364ha/2.246 ha đạt 105,25% KH, trong đó: Lúa 1.335ha/1.241 ha đạt 107,57%KH, cây rau 572 ha/570 ha đạt 100,35%KH, đậu các loại 200 ha/200 ha đạt 100% KH, dưa hấu 257 ha/235 ha đạt 109,36% KH. Đến nay diện tích lúa Đông xuân đã thu hoạch được 667 ha, đạt 50%, diện tích còn lại đang làm đòng và trổ bông. Hiện nay thời tiết đang nắng nóng, lượng nước tưới tại các suối đang giảm dần, UBND huyện đã chỉ đạo gia cố hồ đập, nạo vét kênh mương, sử dụng nước tưới hợp lý, tiết kiệm để đảm bảo nguồn nước tưới cho cây trồng. Tập trung triển khai kế hoạch tái canh cà phê năm 2019, tổng hợp diện tích đăng ký đến thời điểm hiện tại là 503,65 ha trên địa bàn 13/14 xã có diện tích cà phê. Ngành nông nghiệp đang triển khai kiểm tra, rà soát diện tích đăng ký tại các xã đảm bảo đúng diện tích, đúng đối tượng theo quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện Dự án Nông thôn miền núi, hiện nay đã hoàn thiện các thủ tục và trình Sở Khoa học và Công nghệ phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu để triển khai thực hiện.
Triển khai rà soát diện tích hồ tiêu chết năm 2018, kết quả có 3.051,38 ha hồ tiêu bị chết trong năm 2018, với 11.480 hộ dân, UBND huyện đã báo cáo UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp &PTNT để chỉ đạo.
 Tình hình chăn nuôi trên địa bàn ổn định; UBND huyện đã chỉ đạo đồng bộ các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm; triển khai công tác kiểm dịch động vật và các sản phẩm động vật tại các lò mổ, chợ, trung tâm thương mại đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. UBND huyện đã chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp và các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch, triển khai đồng bộ các giải pháp để ngăn chặn không để bệnh dịch tả lợn châu Phi lây lan vào địa bàn huyện.
Tiếp tục chỉ đạo triển khai công tác xây dựng nông thôn mới năm 2019, tổng số tiêu chí đạt đến nay là 198 tiêu chí, bình quân đạt 10,42 tiêu chí/xã. Phấn đấu trong năm 2019 xây dựng xã Thăng Hưng đạt chuẩn nông thôn mới và triển khai xây dựng 04 làng nông thôn mới tại 04 xã (Nẽh-Xol, xã Ia Tôr; Lũng Vân, Ia Lâu; thôn 7,  xã Thăng Hưng; làng Iắt, xã Ia Boòng), đồng thời xây dựng kế hoạch tổ chức Lễ công bố xã Ia Boòng đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018.
Công tác quản lý bảo vệ rừng tiếp tục được tăng cường và triển khai quyết liệt; tiếp tục duy trì tổ công tác quản lý bảo vệ rừng nhằm quản lý, bảo vệ rừng có hiệu quả, đặc biệt là ngăn chặn tình trạng khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép, phá rừng làm nương rẫy, phòng chống cháy rừng trong mùa khô. Trong quý I đã phát hiện và bắt giữ 12 vụ vi phạm (tính từ 15/12/2018 đến 05/3/2019), tang vật tịch thu: 19,829m3 gỗ tròn, xẻ (nhóm II-VIII); thu nộp ngân sách Nhà nước: 10.500.000 đồng. Đã điều tra, xử lý: 10 vụ, 02 vụ đang điều tra, xác minh, (trong đó xảy ra 03 vụ phá rừng làm nương rẫy, với tổng diện tích thiệt hại là 73.345 m2, UBND huyện đã chỉ đạo các ngành chức năng tập trung điều tra, xử lý theo quy định, đồng thời tổ chức kiểm điểm các tập thể, cá nhân có liên quan). Tiếp tục triển khai xây dựng kế hoạch trồng rừng năm 2019 theo Nghị định 75/2015/NĐ-CP và Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg giai đoạn 2017-2020.

2. Tài nguyên và môi trường: 
Công tác quản lý nhà nước về đất đai tiếp tục được tăng cường. Trong quý I/2019 đã thẩm định và cấp mới 163 giấy chứng nhận QSDĐ cho 145 hồ sơ với diện tích 668.398,3 m2; lập 21 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất với  diện tích 2.782,1 m2, 313 hồ sơ chuyển nhượng, tặng, cho QSDĐ với tổng diện tích 1.307.896 m2, 82 hồ sơ cấp đổi lại giấy chứng nhận QSDĐ với diện tích 475.682,9 m2, 15 hồ sơ đăng ký biến động với tổng diện tích 151.769,6 m2, thu hồi đất 02 trường hợp với tổng diện tích là 1.496 m2, tách thửa và hợp thửa 4 hồ sơ với diện tích 35.914,3 m2, đính chính giấy CNQSDĐ cho 273 trường hợp, xác nhận cho 676 hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSDĐ và xóa thế chấp cho 660 hồ sơ. Tăng cường công tác rà soát lại các hộ gia đình sử dụng đất không đúng mục đích sử dụng, các hộ lấn chiếm đất lâm nghiệp ở các xã, giải quyết các đơn thư khiếu nại để xử lý các đối tượng vi phạm. Tập trung chỉ đạo xây dựng kế hoạch, phương án triển khai Nghị quyết 100/NQ-HĐND của HĐND tỉnh. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2019 phục vụ công tác đấu giá đất, giao đất.
Thực hiện tốt công tác quản lý tài nguyên khoáng sản trên địa bàn, chú trọng công tác kiểm tra các doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể về công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, xử lý theo quy định các trường hợp vi phạm. Trong quý I/2019 đã xác nhận 07 kế hoạch bảo vệ môi trường cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn.

3. Giao thông-Công nghiệp-Xây dựng-Đền bù GPMB: 

Năng lực vận tải hàng hóa trên địa bàn tiếp tục được nâng cao với đầy đủ các loại phương tiện, về cơ bản đã đáp ứng đủ nhu cầu vận chuyển, trao đổi hàng hóa giữa các vùng trên địa bàn huyện. Khối lượng hàng hóa vận chuyển trong quý I là 192.000 tấn đạt 29,7%KH, khối lượng hàng hóa luân chuyển là 21.696.000 T.km đạt 29,7%KH, khối lượng vận tải hành khách là 331.000 HK đạt 31,1%KH, khối lượng luân chuyển hành khách là 59.580.000 HK.km đạt 30,1%KH. Tiếp tục tăng cường quản lý hành lang an toàn giao thông, chống lấn chiếm, xây dựng trái phép, xử lý các vi phạm theo quy định. 

Hoạt động công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp ngày càng phát triển về số lượng và quy mô sản xuất, cơ bản đáp ứng kịp thời nhu cầu của người dân. Một số sản phẩm công nghiệp sản xuất trong quý như: Xay xát lương thực 8.048 tấn đạt 30,8% KH, phân vi sinh 3.275 tấn đạt 22,4%KH, đá xây dựng 59.237 m3 đạt 32,1%KH, chè các loại 163 tấn đạt 31,9%KH, nước đá 612 tấn đạt 31,9%KH, điện sản xuất 13.116 kw/h đạt 23,3%KH…
Hoạt động trong lĩnh vực thương mại trên địa bàn huyện chủ yếu do các hộ tư nhân thực hiện, được bố trí đều khắp từ trung tâm huyện đến các xã, thôn làng vùng sâu, biên giới; cùng với một số đơn vị nhà nước thực hiện nhiệm vụ cấp cho không, bán trợ giá, trợ cước đã đáp ứng kịp thời về vật tư nông nghiệp và các mặt hàng thiết yếu phục vụ đời sống, sản xuất đồng thời bao tiêu sản phẩm nông nghiệp, nhất là các xã vùng sâu, vùng xa trên địa bàn. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tiêu dùng của các thành phần kinh tế và các ngành trong quý I là 529 tỷ đồng, đạt 26,3%KH.
Kế hoạch vốn đầu tư cho các công trình XDCB theo kế hoạch đầu năm 2019 do huyện quản lý đầu tư là 103,072 tỷ đồng, bao gồm: Ngân sách huyện 34 tỷ đồng; vốn ngân sách tỉnh đầu tư là 31,786 tỷ đồng; vốn ngân sách Trung ương là 37,286 tỷ đồng. Đến nay các công trình được phân bổ kế hoạch vốn cơ bản hoàn thành công tác chuẩn bị đầu tư, đang tiến hành xây dựng kế hoạch lựa chọn nhà thầu để chuẩn bị triển khai thi công theo tiến độ đề ra. Ước đến 31/3/2019 giá trị xây lắp hoàn thành đạt 22 tỷ đồng, đạt 21,3% kế hoạch. Giá trị giải ngân đạt 25 tỷ, đạt 24,3% kế hoạch.

4. Công tác thu hút đầu tư: Tiếp tục triển khai công tác tuyên truyền các chủ trương của Nhà nước, của huyện về chính sách ưu đãi khi đầu tư kinh doanh trên địa bàn huyện, đồng thời chỉ đạo các ngành có liên quan, tổ chức tháo gỡ những khó khăn của các hợp tác xã và hộ sản xuất kinh doanh trong quá trình hoạt động. Đến nay đã cấp mới được 36 giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh, với số vốn đăng ký là 14,48 tỷ đồng; cấp đổi, cấp lại được 10 giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh. 

5. Công tác quản lý ngân sách: 

Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã tổ chức giao chỉ tiêu thu ngân sách và dự toán chi cho các đơn vị thụ hưởng dự toán ngân sách. Ước tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện trong quý I là 18 tỷ đồng đạt 29% dự toán tỉnh giao, đạt 25% dự toán Nghị quyết HĐND huyện giao. Công tác chi ngân sách được đảm bảo đúng tiến độ, thực hiện chi tiêu ngân sách hiệu quả, tiết kiệm. Ước tổng chi ngân sách huyện trong quý I là 100,5 tỷ đồng đạt 20,1% dự toán tỉnh giao, đạt 19,6% dự toán Nghị quyết HĐND huyện giao. Trong đó chi thường xuyên ước đạt 96,5 tỷ đồng đạt 21,4% KH.

           II. Lĩnh vực Văn hoá - Xã hội. 


 1. Giáo dục – Đào tạo: Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”, ổn định nề nếp dạy và học, duy trì sĩ số học sinh; tăng cường đảm bảo an ninh học đường gắn với công tác đảm bảo an toàn giao thông. Tổ chức kiểm tra công nhận, công nhận lại PCGD - XMC năm 2018, kết quả: 20/20 xã thị trấn đạt chuẩn PCGDMNTE5T; 20/20 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDTH mức độ 2, 16/20 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3; 20/20 xã thị trấn đạt chuẩn PCGDTHCS mức độ 1, 9/20 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGDTHCS mức độ 2; 20/20 xã, thị trấn đạt chuẩn XMC mức độ 1, 18/20 xã, thị trấn đạt chuẩn XMC mức độ 2). Chỉ đạo các trường MG Sao Mai, TH Nguyễn Du, THCS Nguyễn Chí Thanh, THCS Nguyễn Viết Xuân tổ chức lễ đón nhận bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia năm 2018. Tổ chức kiểm tra chuyên đề nề nếp dạy học sau tết Nguyên đán và công tác vệ sinh trường tại 05 đơn vị trường học, qua kiểm tra các đơn vị đã thực hiện tốt kế hoạch năm học; nề nếp dạy học đảm bảo, công tác duy trì sĩ số, chất lượng giáo dục được nâng lên, việc quản lý và sử dụng các công trình vệ sinh được quan tâm, cảnh quan môi trường được cải thiện.

2. Văn hóa – Thông tin: Tổ chức các hoạt động mừng đảng, mừng xuân nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019. Chỉ đạo cơ quan truyền thông, các ngành chức năng phối hợp tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao thiết thực kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 89 năm Ngày thành lập Đảng (03/02/1930 – 03/02/2019), 40 năm Cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc (17/2/1979 – 17/2/2019), 64 năm Ngày thầy thuốc Việt Nam 27/2, 60 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (3/3/1959-3/3/2019) và 30 năm ngày Biên phòng toàn dân (3/3/1989-3/3/2019), , 109 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3, 44 năm Ngày Giải phóng tỉnh Gia Lai 17/3, Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3...Tuyên truyền Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010-2020. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực văn hóa, kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet, karaoke về các điều kiện đảm bảo kinh doanh theo quy định.
3. Y tế- Dân số: Triển khai chương trình mục tiêu quốc gia về y tế; đẩy mạnh công tác truyền thông sức khỏe, vệ sinh tại cộng đồng. Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe, khám chữa bệnh cho Nhân dân; tổ chức tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch bệnh, không để lây lan trên diện rộng, do đó trong quý I không có  dịch bệnh xảy ra trên địa bàn huyện, không có ca tử vong do các bệnh dịch nguy hiểm. Triển khai kế hoạch kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán, kết quả đoàn liên ngành cấp huyện, xã đã tiến hành kiểm tra 206 cơ sở trong đó nhắc nhở 53 cơ sở, xử phạt vi phạm hành chính 01 cơ sở với số tiền 7.500.000 đồng. Để quản lý chặt chẽ hoạt động của các cơ sở hành nghề y, dược tư nhân UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Y tế thường xuyên rà soát và tổng hợp số liệu của các cơ sở hành nghề Y dược tư nhân trên địa bàn, hiện nay trên địa bàn huyện có 78 cơ sở hành nghề dược và 08 cơ sở hành nghề y tư nhân trong đó có 81 cơ sở có giấy phép hoạt động, 78 cơ sở được cấp giấy chứng nhận “thực hành tốt phân phối  thuốc - GPP”. Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện các biện pháp kế hoạch hóa gia đình, triển khai các dịch vụ chăm sóc sinh sản đến vùng sâu, vùng xa... 
Tiếp tục duy trì thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 06/2007/CT-BYT ngày 07/12/2007 của Bộ Y tế về việc nâng cao chất lượng khám bệnh, chữa bệnh cho Nhân dân. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Luật Bảo hiểm y tế, Luật Khám chữa bệnh trong toàn ngành. Trong quý I/2019 có 12.555 bệnh nhân đến khám và điều trị tại các cơ sở y tế trong toàn huyện, trong đó tuyến huyện có 6.978 lượt bệnh nhân, tuyến xã có 5.577 lượt bệnh nhân đến khám và điều trị. 
4. Lao động – Thương binh & Xã hội: Thành lập các đoàn công tác thăm, chúc tết tặng quà của Trung ương của tỉnh, huyện, của các tổ chức, cá nhân đến tận tay các đối tượng kịp thời; tổ chức thăm, tặng quà lực lượng vũ trang, các đơn vị làm nhiệm vụ trong dịp tết, các cơ sở tôn giáo; cấp tiền và hỗ trợ quà tết, lương cho CBCC và 120 thôn, làng đồng bào dân tộc thiểu số. Cấp 46.725 kg gạo cứu đói của Chính phủ cho 861 hộ/3.115 khẩu bị thiếu đói trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019. Tổng kinh phí đã cấp và hỗ trợ là 3.253.300.000 đồng (trong đó: kinh phí của Trung ương: 326.400.000 đồng; kinh phí của tỉnh 1.922.000.000 đồng; kinh phí của huyện 1.004.900.000 đồng), ngoài ra các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài huyện tham gia hỗ trợ quà tết cho các đối tượng hộ nghèo, người có công với cách mạng, bảo trợ xã hội… với tổng kinh phí 1.677.874.000 đồng. Tổ chức tốt Lễ viếng các liệt sĩ nhân dịp Tết Nguyên đán và tiếp đón các thân nhân liệt sĩ đến thăm, viếng. Triển khai đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đối với người có công và các chính sách an sinh xã hội. Trong quý I/2019 đã tiếp nhận và xử lý 23 hồ sơ đối tượng người có công với cách mạng, 63 hồ sơ Bảo trợ xã hội; hoàn thành xây mới 06 căn nhà cho các đối tượng người có công với cách mạng khó khăn về nhà ở do Ngân hàng TMCP BIDV Gia Lai tài trợ năm 2018 với kinh phí 50.000.000đ/căn, đồng thời triển khai kế hoạch xây 10 căn nhà cho NCC khó khăn về nhà ở do Ngân hàng BIDV chi nhánh Gia Lai tài trợ. Lập danh sách cấp thẻ BHYT cho các đối tượng được ngân sách nhà nước đóng, hỗ trợ mức đóng năm 2019 kịp thời, đúng quy định, trong đó: đã cấp 2.124 thẻ BHYT cho đối tượng người có công với cách mạng, 1.181 thẻ BHYT cho đối tượng BTXH, 10.421 thẻ BHYT cho các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, hộ có mức sống trung bình. Triển khai kế hoạch đăng ký học nghề cho lao động nông thôn năm 2019.
Công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em được các ngành tập trung triển khai thực hiện. Trong quý I các ngành đã phối hợp tổ chức cấp học bổng cho 28 em học sinh với kinh phí 24.000.000đ và 50 suất quà dùng cụ học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện. Ban hành Quyết định công nhận 14 xã, thị trấn phù hợp trẻ em năm 2018. Phối hợp với Bưu điện tỉnh, Công ty Bảo hiểm Dai ichi tổ chức trao tặng 100 suất quà cho các học sinh nghèo vượt khó trên địa bàn huyện.
5. Công tác Dân tộc: Tổ chức xét công nhận người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số năm 2019 theo đúng quy định tại Quyết định số 12/QĐ-TTg ngày 06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ. Kết quả trên địa bàn huyện có 105 người có uy tín (giảm 10 người so với năm 2018). Lập danh sách đề nghị cấp thẻ BHYT cho các đối tượng người DTTS ở vùng khó khăn và người sinh sống ở vùng đặc biệt khó khăn với tổng số 46.009 đối tượng, trong đó: Dân tộc thiểu số 42.623 đối tượng; người Kinh làng đặc biệt khó khăn 3.386 đối tượng. Xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Chư Prông lần thứ 3 năm 2019.
 
III. Lĩnh vực nội chính:

1. Về an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội:

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Tập trung đẩy mạnh thực hiện kế hoạch tấn công truy quét tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, an ninh nông thôn; thực hiện các biện pháp, công tác bảo vệ biên giới, phòng chống vượt biên, quản lý tạm trú tại khu vực biên giới; phòng ngừa hoạt động phục hồi  FULRO ”Tin lành Đê ga”, hoạt động trốn đi nước ngoài của người DTTS để kịp thời xử lý. 

Tổ chức đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm trên địa bàn. Nắm chắc tình hình cơ sở và tình hình người nước ngoài vào địa bàn, Việt kiều thăm thân, tình hình thư tín, tiền hàng. Trong quý I tình hình trật tự an toàn xã hội ổn định; tuy nhiên còn  xảy ra 11 vụ phạm pháp hình sự (không tăng, không giảm so với cùng kỳ năm 2018), trong đó: giết người 01 vụ, cố ý gây thương tích 03 vụ, trộm cắp tài sản 04 vụ, hiếp dâm 01 vụ, hiếp dâm người dưới 16 tuổi 01 vụ, làm chết người trong khi thi hành công vụ 01 vụ; hậu quả do các hành vi gây ra làm chết 02 người, bị thương 04 người; thiệt hại tài sản ước tính khoảng 72 triệu đồng. Đến nay các lực lượng đã điều tra làm rõ 11/11 vụ. Phát hiện 02 vụ tàng trữ trái phép chất ma túy tại địa bàn xã Ia Drang, các lực lượng đang hoàn thiện hồ sơ để đưa ra truy tố theo quy định. UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các lực lượng tích cực đấu tranh chủ động phòng ngừa, mở rộng điều tra các vụ án, triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo trật tự an toàn xã hội. 

Tập trung chỉ đạo chấn chỉnh, xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông, nâng cao trách nhiệm, hiệu quả của đội tuần tra giao thông và Tổ tự quản ATGT các xã, thị trấn. Trong quý I/2019, các Tổ Tự quản ATGT các xã, thị trấn đã tuần tra, kiểm soát, phát hiện và lập biên bản xử phạt hành chính 209 trường hợp vi phạm, tổng số tiền phạt 43.150.000 đồng; lực lượng cảnh sát giao thông huyện lập biên bản và ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 497 trường hợp vi phạm, tổng số tiền phạt 265.050.000 đồng. Xảy ra 06 vụ tai nạn giao thông, hậu quả làm chết 05 người, bị thương 05 người; so với cùng kỳ năm 2018 giảm 05 vụ, giảm 05 người chết, giảm 01 người bị thương.
Tai, tệ nạn khác: Xảy ra 02 vụ chết đuối làm 02 người chết, 02 vụ tai nạn lao động làm 01 người chết, 01 người bị thương, 01 vụ cháy tài sản thiệt hại khoảng 300 triệu đồng.
2. Công tác quốc phòng, quân sự địa phương: 

Duy trì nghiêm các chế độ trực theo kế hoạch, tổ chức phối hợp nắm tình hình an ninh chính trị trên địa bàn. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác QP-QSĐP năm 2018 và triển khai nhiệm vụ Quốc phòng - Quân sự địa phương năm 2019 theo đúng kế hoạch. Tổ chức thành công lễ giao quân năm 2019, với 208 công dân tham gia nhập ngũ; tổ chức lễ ra quân huấn luyện với quân số tham gia 402 đồng chí. Tổ chức triển khai huấn luyện theo kế hoạch. Tăng cường nắm tình hình cơ sở, phối hợp tốt với các lực lượng vũ trang, các đơn vị liên quan đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (3/3/1959-3/3/2019) và 30 năm ngày Biên phòng toàn dân (3/3/1989-3/3/2019). Triển khai hướng dẫn các ban, ngành xây dựng kế hoạch diễn tập phòng thủ cấp huyện năm 2019. Phối hợp với Đài Truyền hình quân đội tổ chức chương trình “Xuân về trên quê hương” tại xã Ia Púch, tổ chức chương trình bộ đội ăn tết với nhân dân tại 05 làng, xã Ia Băng.
3.  Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo:
Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được tập trung chỉ đao, trong đó tăng cường rà soát, giải quyết các đơn thư tồn đọng, không để đơn thư vượt cấp, kéo dài; duy trì chế độ tiếp dân và tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo của tổ chức, công dân theo quy định. Trong quý I/2019 đã tiếp 71 lượt công dân đến phản ánh (tại Trụ sở tiếp công dân của huyện tiếp 14 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị, UBND các xã, thị trấn tiếp 57 lượt công dân đến phản ánh, kiến nghị, giảm 06 lượt so với cùng kỳ năm 2018). Tiếp nhận 40 đơn, tăng 07 đơn so với cùng kỳ năm 2018, trong đó: thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện 09 đơn (tố cáo 01 đơn, kiến nghị 08 đơn), thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã 31 đơn kiến nghị. Đến nay đã giải quyết xong 29/40 đơn, đạt tỷ lệ 72,5%. Tiến hành 01 cuộc thanh tra đột xuất về việc chấp hành các quy định của pháp luật về công tác quản lý, sử dụng ngân sách, công tác đầu tư xây dựng cơ bản tại UBND xã Ia O, đến nay đã kết thúc và ban hành kết luận thanh tra. Qua thanh tra đã phát hiện tổng số tiền sai phạm là 193.645.482 đồng, đề nghị xử lý kỷ luật đối với 02 cá nhân và kiểm điểm  trách nhiệm 01 cá nhân có sai phạm.
4. Công tác Tư pháp:

Việc tuyên truyền, triển khai các văn bản pháp luật mới được thực hiện kịp thời; triển khai kế hoạch công tác PBGDPL, hương ước, hòa giải, chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019. Trong quý I đã cấp 2.619 tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật đến các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; triển khai phổ biến, giáo dục pháp luật được 22 buổi, với hơn 2.231 lượt người tham dự; tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật năm 2019 cho cán bộ, công chức trên địa bàn. Công tác chứng thực, hộ tịch, hòa giải được thực hiện thường xuyên, tổng số việc chứng thực 5.315 việc; hòa giải 16 việc (trong đó hòa giải thành công 13 việc). Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch công tác theo dõi thi hành pháp luật và quản lý xử lý vi phạm hành chính năm 2018.
5. Công tác Nội vụ: 
 Thực hiện công tác cán bộ trên tinh thần đảm bảo nguyên tắc kịp thời, đúng quy định, phù hợp với tính chất công việc, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị (như quy hoạch, điều động, bổ nhiệm, nâng lương...). Ban hành Quyết định bổ nhiệm Giám đốc, Phó Giám đốc Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao; Bổ nhiệm Giám đốc Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp; đồng thời ban hành Quyết định tiếp nhận và điều động đối với viên chức thuộc Trạm Chăn nuôi và Thú y; Trạm Trồng trọt và BVTV về Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện. Ban hành Quyết định nâng lương thường xuyên và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung đối với 47 CBCCVC, nâng phụ cấp thâm niên nghề Nhà giáo đối với 25 cán bộ quản lý trường học, nâng lương trước thời hạn năm 2018 đối với 12 CCVC. Tổ chức gặp mặt sinh viên đại học chính quy có thành tích cao trong học tập, sinh viên là người dân tộc thiểu số và học viên sau đại học. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng CBCCVC năm 2019. Triển khai thực hiện Nghị quyết số 137/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 của HĐND tỉnh về việc chia, nhập để thành lập và đặt tên mới thôn, tổ dân phố; đổi tên thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Gia Lai. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành và trách nhiệm người đứng đầu các phòng, ban, đơn vị, các xã, thị trấn. Thực hiện kịp thời công tác cán bộ và chính sách đối với cán bộ, công chức theo đúng quy định. Công tác thi đua khen thưởng, kỷ luật góp phần khuyến khích, động viên kịp thời các tập thể, cá nhân; đồng thời nhắc nhở, xử lý nghiêm các vi phạm: Ban hành Quyết định khen thưởng tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2018, trong đó Tặng danh hiệu Tập thể Lao động Tiên tiến cho 34 tập thể; tặng Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện cho 46 tập thể và 108 cá nhân; công nhận danh hiệu Lao động Tiên tiến cho 229 cá nhân, danh hiệu Chiến sỹ tiên tiến cho 01 cá nhân; công nhận danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở cho 38 cá nhân là Lao động tiên tiến và có sáng kiến, giải pháp công tác đã được áp dụng hiệu quả trên địa bàn huyện Chư Prông; ban hành 09 Quyết định khen thưởng đột xuất, chuyên đề, tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện cho 51 tập thể, 239 cá nhân. Hướng dẫn xã Ia Mơ kiểm điểm đối với các cá nhân có sai phạm được phát hiện qua thanh tra công tác quản lý nhà nước về đất đai tại làng Ring.
6. Công tác cải cách hành chính:


Tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo chỉ đạo của UBND tỉnh, các phòng, ban, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc việc xử lý hồ sơ thủ tục hành chính trên hệ thống “Một cửa điện tử”, xử lý văn bản trên Hệ thống quản lý văn bản điều hành, sử dụng mail công vụ để gửi, nhận văn bản. Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp. 

           C. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC QUÝ II/2019
- Tổ chức Sơ kết tình hình thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng 06 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ công tác 06 tháng cuối năm 2019.

- Chuẩn bị các nội dung phục vụ kỳ họp thứ Bảy – HĐND huyện khóa XII.
1. Về lĩnh vực kinh tế:

- Tiếp tục chỉ đạo phát triển sản xuất nông nghiệp; theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết cuối mùa khô, đặc biệt là nguồn nước tưới cho các loại cây trồng; kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện công tác phòng chống hạn. Hướng dẫn nhân dân chuẩn bị các điều kiện phục vụ sản xuất vụ mùa 2019 đảm bảo kế hoạch. Đồng thời triển khai kế hoạch phòng, chống lụt bão, chủ động ứng phó với các sự cố trong mùa mưa.

- Tăng cường chỉ đạo quyết liệt công tác quản lý bảo vệ rừng, đặc biệt tại địa bàn các xã trọng điểm. Tổ chức lực lượng tuần tra, kiểm soát, lập hồ sơ, xử lý các hành vi khai thác, vận chuyển, mua bán và phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái phép. Tiếp tục vận động Nhân dân trồng rừng trên đất lâm nghiệp theo tinh thần NĐ 75/2015/NĐ-CP và Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg giai đoạn 2017-2020. 

 - Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh phong trào toàn dân xây dựng Nông thôn mới; xây dựng lộ trình thực hiện các tiêu chí theo kế hoạch, phát huy mọi nguồn lực để thực hiện tốt chương trình; tập trung triển khai tại xã Thăng Hưng và 04 làng đồng bào DTTS tại 04 xã, đảm bảo đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2019.
- Tăng cường quản lý nhà nước về ngân sách trên địa bàn. Quản lý tốt các nguồn thu hiện có. Tiếp tục thực hiện chính sách thu hút đầu tư; thực hiện tiết kiệm chi theo kế hoạch, kiểm soát chặt chẽ các khoản chi.
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng và UBND các xã, thị trấn kiểm tra tình hình sử dụng đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường tại địa bàn năm 2018 nhằm đảm bảo sử dụng đất đúng mục đích, tránh thất thu ngân sách. Thẩm định hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho công dân đảm bảo đúng trình tự thời gian quy định theo cơ chế một cửa liên thông. Tập trung triển khai kế hoạch thực hiện Nghị quyết 100/NQ-HĐND của HĐND tỉnh . 

- Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án, các công trình và giải ngân vốn đầu tư, vốn trái phiếu Chính phủ thuộc kế hoạch năm 2019. 
   2. Về lĩnh vực văn hóa - xã hội:


 - Tổ chức tốt công tác dạy và học, duy trì sĩ số học sinh, tỷ lệ chuyên cần ở các cấp học. Đặc biệt quan tâm duy trì sĩ số học sinh vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa. Chú trọng chất lượng các kỳ thi cuối năm và phối hợp tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT. Duy trì tốt các lớp giáo dục thường xuyên, mở các lớp đào tạo nghề theo kế hoạch. Rà soát hệ thống trường lớp, xây dựng kế hoạch phát triển năm học 2019-2020.

- Thực hiện tốt công tác khám và điều trị bệnh cho Nhân dân, đặc biệt lưu ý đến công tác phòng, chống dịch bệnh trong thời điểm giao mùa; triển khai hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, tăng cường công tác dân số kế hoạch hóa gia đình.

- Đẩy mạnh công tác thông tin truyền thông, tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn: ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4), ngày Quốc tế Lao động (1/5)... 


 - Triển khai thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia; công tác xóa đói giảm nghèo; hoạt động nhân đạo từ thiện. Tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các điểm kinh doanh Internet, karaoke vi phạm các quy định pháp luật.

- Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi và chính sách xã hội, chăm sóc người có công, gia đình thương binh, liệt sỹ thông qua các chương trình xây dựng quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” nhằm nâng mức sống của các đối tượng chính sách.
3. Về lĩnh vực nội chính:


- Triển khai Thực hiện kế hoạch đảm bảo an ninh chính trị, TTATXH trên địa bàn trước, trong và sau dịp kỷ niệm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước 30/4, ngày Quốc tế lao động 01/5. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát địa bàn, không để xảy ra tình trạng xâm nhập, vượt biên trái phép, phục hồi các tổ chức Fulrô “Tin lành Đê Ga”; tập trung điều tra, xử lý các vụ vi phạm pháp luật; có kế hoạch quản lý số đối tượng tù tha, đối tượng chính trị. Thực hiện quyết liệt công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông; duy trì tốt các Tổ tự quản an toàn giao thông tại các xã, thị trấn; chú trọng đảm bảo an ninh nông thôn. Tổ chức diễn tập tập phòng cháy chữa cháy tại Trung tâm thương mại thị trấn.

- Tăng cường các biện pháp đấu tranh, triệt phá các tụ điểm phức tạp về trật tự xã hội, nhất là các băng nhóm trộm cắp tài sản, đòi nợ thuê, buôn bán ma túy, tệ nạn xã hội. Tiếp tục phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc tại cơ sở. 

         - Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. Thực hiện tốt Luật cư trú, nhất là ở các khu vực, địa bàn trọng điểm và các xã biên giới. Nắm chắc, không để các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề tôn giáo để chống phá chính quyền.

- Tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa liên thông, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị, bộ phận một cửa cấp huyện, xã tăng cường công tác giải quyết hồ sơ cho các tổ chức, cá nhân, không để tình trạng giải quyết hồ sơ quá hạn. 

- Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng cán bộ. Nâng cao chất lượng hoạt động của các ban, hội; thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa UBND huyện và các đơn vị liên quan. Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp.

D. KIẾN NGHỊ:

- Đề nghị UBND tỉnh sớm phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2019 để UBND huyện triển khai công tác giao đất, cho thuê đất./.
Nơi nhận:                                                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
- UBND tỉnh (báo cáo);                                                                                        CHỦ TỊCH
- Cục thống kê tỉnh (báo cáo)

- Sở Kế hoạch - Đầu tư (báo cáo);                                                                      
- TT huyện ủy, HĐND huyện (báo cáo) 

- Các ngành, đơn vị liên quan;

- UBND các xã, thị trấn; 


- Lưu VT+TH.

Tổng huy động 812 tỷ đồng, tổng dư nợ 2.432 tỷ đồng, nợ xấu 3,02 %. trong đó Phòng giao dịch Ngân hàng Vietinbank: huy động 190 tỷ đồng, dư nợ 620 tỷ đồng, nợ xấu 2,6%; Phòng giao dịch Ngân hàng BIDV: huy động 180 tỷ đồng, dư nợ 450 tỷ đồng, nợ xấu 4,44%; Phòng giao dịch Ngân hàng Vietcombank: huy động 16,5 tỷ đồng, dư nợ 97 tỷ đồng, nợ xấu 0,41%; Chi nhánh Ngân hàng Agribank: huy động 406 tỷ đồng, dư nợ 955 tỷ đồng, nợ xấu 3,8%; Phòng giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội: huy động 19,75 tỷ đồng, dư nợ 310,44 tỷ đồng, nợ xấu 0,19%.
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